

发照片讲故事要报料,您尽管说
只要有意思,我们就原汁原味地告诉大家

0731—84326110

登录网址 <http://sxdsb.voc.com.cn>(三湘都市报) 手机参与短信请发至10658007846(短信平台)

“新长征国际教育培训中心”以创业的名义,骗了一批又一批在校大学生 “我就像着了魔,觉得自己就要成功了”

满腔热血的大学生很容易掉入创业培训陷阱,应引起警惕

记者行动
热线直通 记者维权
84326110

“花了5500多元参加的培训班,却没上一次正式的课。”大学生李卫星通过本报滚动播报“记者阵地”(http://bl.voc.com.cn)反映,他报名参加“新长征国际教育培训中心”(以下简称“新长征”),对方不仅未兑现培训前的承诺,还让他“招生拉人”,他感到自己被骗了。记者调查发现,“新长征”未在工商部门登记注册,已被责令停止招生培训。而让人费解的是,这样一个很明显的陷阱,大学生李卫星却还是一步步掉进去了。

■记者 周红泉 特约通讯员 熊伟



这个摆着几十张椅子、墙壁上贴着“新长征”三个字的普通民房,就是培训中心。
记者 周红泉 摄

“当时似乎着了魔,觉得自己就要成功了”

没有培训资质,一间普通民房摆上二三十条椅子就成了收费近万元的培训中心,只要稍微冷静思考一下就不会上当。作为一个受过高等教育的大学生,李卫星又是如何一步步走进这个陷阱的呢?

记者:你交钱参加培训前,到过“新长征”培训中心么?

李卫星:去过。当时他们是在另一处租的房子,布局也跟现在差不多。

记者:将这样一大笔钱交给这样的培训机构,你心里当时怎么想的?

李卫星:我一直想早点赚钱,减轻家里的负担。他们(新长征)一开始就将自己描述成成功人士,又跟我们说,要想尽快不走弯路地成功,就要和成功人士待在一起。其实当时很多同学都在劝我,但我似乎中了魔,就要去。没有钱,谢某给我们支招,钱可以向家里要、向同学借。

记者:你是怎么一个着魔法?

李卫星:我觉得自己好像马上就要成功了,只要报了名,和他们待在一起,我就能实现我的愿望。当时甚至还以退学来威胁家里要钱,因为我想既然向他们学习可以成功,何必再念书。其实,现在仔细想想,他们都没有成功,如何教我们成功呢?

【举报】交了数千元学费,没上一堂正式课

“连场地都没有,还收5500元的学费,我当时真的是昏了头。”李卫星对自己当时参加名为“新长征”培训中心的举动感到十分后悔。李卫星是中南大学机电工程学院大二学生,来自陕西农村,一直希望尽快通过努力改变自己 and 家庭的命运。2009年,他在“酷玩音乐培训中心”认识了“新长征”负责人之一的郑某,对方极力劝他参加为期两天的创业培训,因为收费只要98元,他答应了。但培训中,另一负责人谢某却极力鼓励他们参加“创业长期班”。

“谢某将这个班吹得天花乱坠,

还许诺:能自己挣生活费,能学到一流的口才,毕业后月薪超过8000元。”李卫星说,这让他一心想闯一番事业的他动了心。虽然连缴学费都是贷款的,但他还是四处借钱,凑了5500元交给谢某。

随后,李卫星搬去和谢某等人一起住进“新长征”培训中心。很快,他发现自己受骗了:两个月里,培训中心不仅未安排他上过一节正式的培训课,还要他去“招生拉人”。发觉被骗后,他于6月2日通过本报滚动播报“记者阵地”投诉,希望为自己和同学讨一个合理的说法。

【调查】一间房几十张椅子,就是培训中心

在李卫星的指引下,记者来到位于河西天马安置小区一栋5楼的“新长征”培训中心,房门外未见任何标志,只有客厅墙壁上贴着“新长征”三个字。

在客厅中摆放着二三十张椅子,3名学生模样的年轻人正围在客厅一角下象棋。他们都是附近高校学生,缴纳了9800元“学费”后才成为这里的学员,客厅就是他们的培训场地。他们坦承当时都凭着一腔创业热血参加该培训中心,现在想

来,所得到的与他们缴纳近万元的培训费相比,相距太远。

记者注意到,在李卫星向记者出示的一张“李卫星创新黄金团伙成员”的收据上,经手人为“张浩霖”。对此,张浩霖表示,李卫星的学费是交到“新长征”负责人谢某手中,自己并没有收。现在“新长征”负责人谢某、郑某都未在培训中心,他也没办法。

记者随后分别拨打谢某、郑某的电话,但两人的电话分别处于停机 and 关机状态。

【查处】从未登记注册,已责令停止招生

记者找到长沙麓山工商所。所长胡逐波表示,他们已接到投诉,该中心确实存在“未在工商部门登记注册、招生过程中涉嫌多种违规行为”,已转至岳麓区工商局进行专案调查。

记者找到岳麓区工商局负责调查此事的负责人。该负责人向记者证实,他们确实未在工商部门查到“新长征”任何登记注册的信息,目前已责令其停止招生,并正对其招生过程中的违规行为

为做进一步调查核实。

针对现在不少大学生有着强烈的创业愿望,但普遍社会经验不足很易陷入创业培训陷阱的问题,该负责人提醒,大学生在参加校外培训时,一定要选择有资质的培训学校,最好是参加学校组织的培训。从即日起,本报也将联合岳麓工商部门开通投诉热线,大学生碰到类似情况,可直接拨打本报新闻热线0731-84326110投诉。

【揭秘】“创业长期班”招一期骗下一期

据李卫星介绍,第一批创业长期班学生被称作“黄埔军校一期”。一期招进来的创业长期班学生被称作“黄埔军校二期”,以此类推。“黄埔军校学员”招生提成方式主要有:一,为9800元一期的“创业长期班”和6800元一期的“英语师资班”

招学员,招一个学员提成分别是1000元和680元。二,在假期为680元一期英语集训营招生,招一个提成200元。在年末,每一期“黄埔军校”学员招的所有学员学费的10%将被作为基金,以奖励这一年招生最多的学员。

他停在了给高考女儿送证的路上

家属称肇事者逃逸拦车收费 律师:虽遇悲剧但此举违法

长沙市民李先生6月7日上午来电:我是宁乡灰汤人,今天走宁灰公路去长沙,到了宁灰公路13公里处却被拦住了,一些村民上来收费,说是一个人在这里被撞死了,肇事司机逃逸,没办法,只好收过往车辆的钱,我被收了50元。

“出了事没人管,只能拦路收费”

李先生上交“过路费”的地点在宁灰公路13公里往西200米处,6月7日上午10时40分,宁灰公路12公里至事发地的车排成了长龙。

循着嘶哑的哭号走近这个临时搭建起来的“收费站”,拦路设备是横在路中间的一台冰棺,冰棺两头分别坐着两名妇女,她们一名是死者的妻子,一名是死者的姐姐。

冰棺前站着一名身穿条纹衬衣的男子,手上拿着一叠钞票,他担任的“职务”是“收费员”。“收费员”说,从6月6日晚到7日早上,大概收了一千元。“出了这么大事没人管,我们只能拦路收费。”

有没有被车撞还没定论

四五棵脸盆粗的苗木斜躺在一

个两平方米左右的水泥垃圾坑上,一台摩托车立在垃圾坑旁,水泥坑下方大摊暗红的血迹表明,黎某是在这里出事的。

一名老姓男子把记者拉到一旁,他说死者姓黎,是自己的小舅子。“他肯定是被车撞死的,我是接到电话后第一个赶到现场的家属。”

据了解,事发时间大约是6日下午5时许,事发前两个小时,娄曾从事发地经过。“当时这几棵苗木随意堆放在马路中间,有辆吊车正把大树往车上吊。下午5点10分左右,我接到电话,赶到现场一看,地上还有很大的车轮印,他当时骑摩托车往家赶,肯定是被车子给撞死的。”然而,一名自称是目击者的男子则表示,黎某是先撞到路上的苗木,然后弹到垃圾坑上,致使头部重创而亡。



黎某的出事地点,他的家属正在向过往车辆收取过路费,事发地附近的车辆已经排成了长龙。
记者 王舸鹰 摄

参加高考的女儿不知父亲已故

黎某的妻子周女士始终坐在冰棺旁哭号,从她的哭述中记者得知黎某是在去为参加高考的女儿送身份证回来时出事的。“女儿在宁乡县寄宿,读高三,这两天参加高考,前一天去看考场时说忘了带身份证,让她爸赶紧骑车送过去,回来的路上就出事了。”

据娄某说,黎某下有两个女儿,家里的全部开销只能靠做装修工的黎某负担。“为了不影响

大女儿参加高考,家里人都瞒着她,让她安心考试,真不知道她回家后怎么受得了这样的打击啊。”

7日下午1时许,黎某家属、事故地所属的龙佳村村委会和黎某所属的资福乡政府工作人员、坝塘派出所民警一起召开了协调会。下午4时许,龙佳村村委会主任张建辉来电说,已经就黎某的善后事宜达成一致,黎某家属答应不再拦路收费。

【律师说法】交通事故后 占道闹事属违法

湖南金州律师事务所陈平凡律师表示,今年5月27日,湖南省道路交通事故社会救助基金管理工作启动。“这一政策正式出台后,交通事故后受害者家属拦路收费的问题或许不会再出现。”从这一典型事件来看,黎某的家属占用道路从事非交通活动,违反了《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,交警部门应及时阻止其拦路收费行为。

针对黎某的死因,陈律师提出,如果交警部门能认定是由于堆放在路上的苗木造成了交通事故的发生,并导致了黎某的死亡,苗木所有者应承担侵权责任,黎某家属可向其索赔。

■记者 王为薇 实习生 郭妮 董苏雪 周彩虹